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1 ) 2 Zahlen zu finden , die zuſammen

Antwort :

2 ) Die Breite und Länge eines Hauſes macht zuſammen

deren Unterſchied 17 iſt ?

Schuhe aus . 74 Schuhe

und breit iſt das Gebände

und 100 ½ Schuh breit .
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Antwort :

—2
75 ͤausmachen ,

29 und 46

und

π21490

s länger als breit ; wie lang

174½½ Schuh lang

99.

ahl zu finden , daß , wenn man 9 dazu addirt ,
und die Summe mit 6 dividirt , 13 heraus komme .

Aufloöſung .
Die Zahl ſeynheÆ xX
9. Daztz addirt 1 9

X ＋ 9
Mit 6 dividirt

——
9

Folglich : — 13

( &5
Xx ＋ 9 65

XR 3506

K

Allgemeine Aufloͤſung der vorigen Aufgabe .
Die unbekannte Zahl ſeye
Die bekannte zu addirende

X

In

Die , mit welcher dividirt werden ſoll S

Die , welche herauskommen ſoll S ; a ; ſo iſt

N

m = uiuin

X S al — nm1

m muß alſo immer kleiner als an ſeyn , ſonſt wird x negativ .
F. 78 .

Aehnliche Aufgaben ſind :

4) Es kommen 7 Kollektanten zu einem , und bitten ihn um
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nd eine Beyſteuer . Er ſpricht : Ich habe nicht viel Geld bey mir ;

doch , wenn ich noch 9 Kreutzer hätte , könnte ich jedem 13 Kreu —

75 tzer geben . Wie viel hatte er ?

ng Antwort : 1 fl . 22 kr .

I
2) Es hat einer eine Summe franzöſiſcher Thaler ( à 2 fl.

45 kr . ) ; wenn er noch 24 ſolcher Thaler hätte , ſo hätte er 108

Louisdors ( à 11 fl . ) : wie viel Thaler hat er ?

Antwort : 408 Thaler .
t ,

Aufgabe 10 .

§. 79 .

Ein Kaufmann gewinnt 3000 fl . , verliert nachher 74

und bald darauf durch . Diebſtahl 73 von ſeinem ganzen Ver —

moͤgen , ſo daß ihm nur 15000 fl. uͤbrig bleiben ; wie ſtark

war ſein anfaͤngliches Kapital ?

5
Auflöͤſung .

Anfängliches Kapital σ

Gewinnt dauu Ꝙ 23000 fl .

Nun hätte er = Xx 4 3000

X 3 3 * 7
Hievon der vierte Theil ＋ ＋E 75⁵02 885 ＋ 75⁰0

Der dritte Theil ＋ 1000⸗ ＋. 1000
I —

Dieß von x ＋3000 abgezogen,läßt⸗ = 1 ＋ 1250

5R
Daher ＋r 1250 15000

8 — ——2 . — . . — — — — 0 R 12

5X ＋T 15000 180000
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